

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVI, SERIA II, Nr. 6588 | 4 PAGINI — 30 BANI | VINERI 24 IULIE 1970

VARA FIERBINTE A ȘANTIERELOR

VIATĂ DE TABĂRĂ, TREABĂ CA LA BRIGADĂ

Județul Hunedoara. Referindu-se la configurația generală a muncii voluntar-patriotice, tovarășul Viorel Faur, primul secretar al comitetului județean U.T.C., ne declară prin aceste rânduri că punctele de lucru s-au stabilit din timp, într-o consultare prealabilă cu factorii interesați în folosirea forței de muncă a tinerilor, pentru a răspunde la necesități foarte exacte. În total: 18 șantier județene și 4 șantier locale în construcții, pentru lucrări agrosilvice, la drumuri, edilitar-gospodărești și săpături arheologice prin care au trecut, trec sau vor trece 6344 de tineri. Alți patru mii de tineri se încadrează în acțiunile de muncă inițiate de organizațiile U.T.C. comunale și sătești.

N-AM MAI URCAT LA CETATE

Ne aflăm acolo în ziua în care urma să se deschidă unul dintre ele — șantierul arheologic de la Cetatea Devei—și, bineînțeles, că n-am vrut să pierdem prilejul de a vedea acest debut. N-am avut

insă norocul să-i vedem pe tineri, nici la festivitatea inaugurării și nici la lucru. Pur și simplu șantierul nu s-a mai deschis... — Antreprenorul lucrării — ne explică tovarășul Jurcă, șeful secției pentru problemele tinerilor din economia a comitetului județean U.T.C. — are de predat urgent pentru recepție alte obiective și a amnat deschiderea acestui șantier.

Următorul reper — șantierul

de construcții de locuințe din Deva, la blocurile PL, LL, L2 și L3. Dar nici aici n-am întâlnit tineri brigadieri. Tot beneficiarul să fi încurcat ștele? Dimpotrivă, constructorul abia îi aștepta. Până în urmă cu câteva zile

Deva al U.T.C.. Deoarece nu se coroborase permanent cu factorii interesați, 60 de tineri, pe șantierul nr. 2., timp de câteva zile nu au avut asigurată front de lucru, iar din cauza slabei mobilități, șantierul de la Ștrandul tineretului „s-a născut mort”, după cum spunea dumnealui. S-a dizolvat în două zile...

Ce se întâmplă însă pe șantierele din județ? La Fabrica de cărămizi de la Vața treburile stau altfel decît în Deva. Toată lumea are la adresa celor treizeci de elevi ai Liceului „Avram Iancu” din Brad numai cuvinte de laudă. Și îndeplinesc normele, o parte depășesc chiar realizările unor muncitori.

VEȘTI BUNE DIN ORĂȘTIE

Și nu sînt singurele vești bune din județul Hunedoara despre munca tinerilor brigadieri. La ferma Simeria Veche, 13 studenți ale Institutului de mine din Petroșani după ce au lucrat la refacerea a 50 de hectare de grădini distruse de inundații s-au alăturat altor colegi de-al lor de la ferma Lăpușnic, pentru a grăbi terminarea prășiei la porumb. Alți 8 studenți din brigada de 40 aflați la I.A.S.-Orăștie au lăsat în urmă singurii 42 tone de orz, în altă zi au descărcat din vagoane 58 de tone...

TABĂRĂ LA CIRNEȘTI

Cirnești-Clopotivă... Un drum județean de legătură, lângă Hateg. Și șantier județean de muncă voluntar-patriotică, tabără de vacanță, în iulie, pentru elevii liceelor teoretice din Hunedoara. La drumuri, primul șantier a fost pe traseul Hateg—Nalați, de unde, pentru că s-a lucrat bine și mult mai repede decît se așteptau beneficiarii, s-au continuat cu tinerii alte două porțiuni între Hățăgel și Densus, într-un teren tare, cu multe săpături cerînd multă muncă necalificată. Treaba a mers stru-

Citiți în pagina a II-a
Serialul „Scinteii tineretului”
**AVENTURILE
„ZEIȚEI DE AUR”**
de ION BĂIEȘU

SĂPTĂMÎNA GRÎULUI

Bărbații adunau spicele în coșuri legate de șold, iar femeile în poala fustelor, cum făceau primăvara la culesul vîrșurilor de iasomie. Apoi porneau pe miriște pînă la capăt de postău unde citeva combine fuseseră sorocite în această campanie să treiere de pe loc ca batozele de pe vremea lui Vasile Socoteanu și Ilie Gologoi. Aproape 900 de hectare cultivate cu păioase, grâu, orz, ovăz, secară dintre care jumătate vor fi adunate de pe cîmp spic cu spic!

Se știe că oamenii din cîmpia Dunării n-au suferit de pe urma inundațiilor, dar a rămas atîta apă pe locuri încă pline recente au transformat lanurile de pe terenurile joase în bălți cu trestie. Cîteva zile de dogoare și apa fiartă a început să roadă paul grîului de la rădăcină...

Sîntem în plină campanie! Toate sfaturile, toate îndemnulile, toate corbele scrise ori emise de radio sau televiziune sînt îndreptate către noua recoltă. Consiliul de conducere al cooperativei agricole din comuna Sadova, județul Dolj nu putea lua altă hotărîre decît amînarea lucrărilor auxiliare, gospodărești și concentrarea tuturor forțelor pentru a pune la adăpost, în hambare, rodul pămîntului, măl bogat ca oricînd. Actuala campanie impune o tehnologie specială, un „flux tehnologic” ca într-o oțelărie unde motorul, bato fierul cît e cald” este o primă condiție. Acum, la fel se potrec lucrurile și în agricultură. Trebuie recoltate cerealele păioase și imediat, fără nici o amînare, miriștea să fie întoarsă, pentru ca în arăturile proaspete să fie înșămîntat porumbul dublu, triplu hibrid ca să putem recîștiga ce-am pierdut în primăvara vitregă.

La Sadova ca și la Piscu, ca și la Damian, Raiși, Dobrești, Lișteana, Orășani, în toată lunca Jiului și a Dunării secerișul, acelu seceriș oficial cu cîntec, maci roșii și foșnete mătîsoase de spic greoaie este în această campanie un seceriș inonoriat. Eforturile sînt maxime, răsună. Ultele s-au golit, la sfat a rămas numai oțătșelul satului, lumea toată, ca albinele, e în cîmp. Cei tineri, de

17—18 ani niciodată nu au secerat suprafețe așa de întinse ca acum, combinate făceau totul. Se lucrează de la 6 dimineața pînă la 11 noaptea. Peste zi munca este anevoioasă, grîul are multă pămîidă, iar apa încălzită de soare e, cum spuneam, fiartă. După înscriere se munceste mai cu spor, mai puțin chinuț. Suprafețele eliberate de grîu sînt arate de plugul cu boi și comană, tractoarele nu pot pătrunde pe aceste terenuri. Din cele 1070 de hectare cultivate cu porumb o treime trebuie înșămîntată. A treia oară! Porumbiștea semînată acum pentru furaj e-sar putea transforma în toamnă, dacă timpul este prielnic, în porumb de boabe... De aceea lucrările pentru înșămîntare, considerate ca lucrări de bază, sînt efectuate cu grijă și seriozitate.

Am relatat aceste aspecte fiindcă ni s-au pîrut a fi aparte, cu totul deosebite față de campania normală, obișnuită, „uscătă” a grîului care se desfășoară acum în restul cîmpilor țării. Desigur, și această campanie se înscrie pe coordonatele eroicului cotidian, în consensul marelui efort pe care oamenii muncii îl depun în această etapă a Reconstrucției și Recuperării.

ION MARCOVICI

SĂ DISCUTĂM
DESPRE
TINERETE,
EDUCAȚIE,
RĂSPUNDERI



Am realizat următorul experiment: Pe cheiul din Tulcea, pe o distanță de cel mult 300 de metri, între orele 17 și 22 am „agățat” — ea să folosească termen „consacrat” pentru obișnuinții bulevardelor — 20 de tineri diferite.

Adică, mai precis, m-am prezentat foarte politicos în fața a 20 de trecătoare, am găsit, un pretext mai mult sau mai puțin plauzibil pentru o scurtă conversație, iar apoi, invariabil, am încheiat cu o invitație: voia domnișoara să mergem împreună la un restaurant sau la un bar?

Și iată rezultatul, statistic: 16 (gaisprezece) „subiecte” au acceptat că facă cunoștință cu mine și apoi să mă însoțească la unul din barurile sau restaurantele tulcene. Dintre acestea 16, trei au fost chiar ele cele care au propus divertismentul numit „un coniac mic și o cafea”. Două m-au măsurat de sus și pînă jos, privindu-mă, nu știu de ce, cu deosebită insistență, pantofii. Apoi au plecat mai departe fără să-mi răspundă. Cînd au văzut că insist, mi-au spus delicat, din virful buzelor: „Pleacă, tinere. Alge-ți ceva de nasul tău”. Una

Primire la tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

Joi, 23 Iulie, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a primit la Mangalia Nord pe tovarășul Rene Piquet, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al Partidului Comunist Francez, și Guy Besse, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.F., care se află la odihnă în țara noastră.

La primire au luat parte tovarășii Ilie Verdet, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., și Dumitru Popescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej, într-o atmosferă de cordialitate, au fost abordate unele probleme ale activității și preocupărilor ac-

țuale ale celor două partide și s-a exprimat de ambele părți dorința de a dezvolta în continuare relațiile de prietenie și colaborare tovarășească existente între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Francez, corespunzător intereselor celor două partide și popoare, cauzei unității mișcării comuniste și muncitorești internaționale, tuturor forțelor antiimperialiste.



Intîlnire estivală în amfiteatrele muncii.

BUCEGII nu-și fac planul? Nu e vina lor!

O excursie în Bucegi, care în urmă cu 10 ani semăna cu o expediție, a devenit azi o plimbare la îndemîna oricui. Dacă nu mă credeți, priviți urmele tocurilor cui lăsați pe cărările platoului de cochete excursioniste. Linia de pînă mai ieri unică a orizontului, adăugați firul argintiu, ascendent al telefericului susținut de picioare grațioase și puternice, împintate cu tupeu în vâlce și culmele muntelui, înfere Cota 1400 și veșnicul Virf cu Dor, și lăsați-vă treziți de rafala de vînt de sus, pe platoul surprinzător de neted. Eforturile constructorilor fac ca muntele să devină mai ospitalier și mai optimist.

Patrimoniul turistic din zona montană a Bucegilor se îmbogățește. Sus, pe virful Furnica, se profilează pe cer stația finală a telecabinei ce va urca turiștii din Sinaia la cota 2000

în numai 8 minute. La cabana Poiana Stînii, zece căsuțe cu două camere — în total 40 de locuri — dau poienii un farmec inedit. Pirtia de schi de la Sinaia va avea 8 kilometri. Un teren de golf a fost proiectat recent. La numai 6 kilometri de Sinaia, pe drumul ce duce la Tîrgoviște, o nouă cabană — „Căminul Dorului” — și-a primit în vara aceasta primii oaspeți în condiții de confort excelente. Eforturile apreciabile de a se construi, de a mobiliza, de a colora peisajul turistic. Se creează astfel, cu o reușită evidentă, baza materială, echipamentul marilor utilități turistice.

Deci, o nouă cabană și-a primit oaspeții. Dar cu ce preț? Cu prețul altele care și-a lungă?

VIORICA DIACONESCU

(Continuare în pag. a II-a)

D-A CAPO...

de EUGEN BARBU

Prietenii mei sînt uluiți cînd citesc cîte un articol în care mă leg de lucruri pe care ei le cred departe de preocupările ce ar trebui să-l sîmpinească pe un literat. Cineva spune că nu-l bănuiesc pe Dante că s-ar fi neînțeles de mersul Anului la Florența și cred că l-aș fi putut răspunde că făcea lucruri și mai rele care de altfel l-au și dus pe drumurile pribegiei. Scriitorul, după o astfel de concepție, ar trebui să stea numai cu nasul în stele și să se facă a nu băga în seamă micile mizerii ale vieții diurne, dar, pentru Dumnezeu, pe mine mă doare și cînd se stinge o firmă linoasă pe bulevard pentru că nu știu de ce cred că asta ne sărăcește pe toți. Nu mi-e indiferent dacă gnoiiul nu se ridică la vremea din fața porților, nu numai din motive igienice, ci și pentru că estetica urbei mele suferă în acele ore de ceva mai rău decît o maladie. Mă împiedic de mormane de noroi și de pietre pe toate bulevardele Capitalei noastre și mă întreb de ce serviciul de utilități publice nu-și dă seama că urgentarea treburilor avute în sarcină este o necesitate socială și că un drum stricat aduce mai multe întîzieri și pagube chiar decît costul lucrărilor propriu zise. Ne scumpim la țărîțe și ne ieffinim la mălai, cum zice poporul. Echipa de lucrători plătiți cu ziua, în loc să fie taxați după metri cubi de săpătură, taie frunză la cîini dimineața întregi pe mormanele de pămînt pe care le-au scos din fundul pavajelor și așteaptă să treacă cele 8 ore de muncă. Leafa merge! Aceiași bani se încasează și pentru că stai în coada tirăcopului și dacă te omori cu firea. Care e omul în stare să se piardă cu firea cînd, alături de el, alții își bat joc de efortul comun? Sub privirile noastre indiferente, străzi întregi sînt răscolite ca pe front în valuri succesive, numai pentru că nici pînă astăzi, deși despre subiectul acesta se scrie de un sfert de veac în presa noastră, nimeni nu s-a învrednicit să stringă laolaltă — și nu numai într-o singură căldire — serviciile care se ocupă de instalajele subterane ale orașului, cum ar fi canalizarea, gazele, telefoanele etc. etc. Un amic făcea socoteliile că toate reparatiile și reînnoirile de lucrări publice, calculate pe cîțiva ani ar fi permis celor ce au risipit banul public să ne ofere șosele... pavate cu aur! Nu e nici o glumă în ce spun. Se gîndește scurt, pe termene mici, se face cirpeală, acolo unde, în alte locuri, problema sînt discutate cu seriozitate de oameni bine pregătiți și cu miilă pentru sumele scoase din impozitele contribuabililor. Cred că presa nu va descuraja să arate în continuare erorile, unde ele există pentru că mi se pare intolerabil ca noi toți să plătim ceea ce alții concep superficial. Cine face pagubă, să scoată portofelul! Iată un exemplu recent. Piața Romană a fost reparată și întîrîtă cu beton, perfect logic într-o operație numită modernizarea drumurilor. Kilometrul ce duce pînă în piața Victoriei a fost răscolit și întîrît, s-au sacrificat pomi arătoși pentru a se crea o magistrală extrem de necesară în momentul în care circulația s-a intensificat și numărul de vehicule a sporit. Perfect pînă aici. Un singur lucru a fost uitat sau mi se pare mie care nu am mai trecut prin București de cîteva săptămîni: să se facă și aici, ca în Piața Scînteii sau a Universității două pasaje subterane pentru pietoni! Ca mine vom auzi iar pickemarele nechezînd sub ferestrele noastre și săpînd cu sîrg ceea ce acum acoperim! De ce? Pentru că nu știu cine s-a gîndit de îndată ce magistrala a căpătîit chip, trecătorii pot foarte bine să riste să traverseze bulevardul chiar cu ajutorul ridicolelor stegulețe galbene (a cui o fi fost ideea asta?). Adică de ce să nu plătim noi o dată o lucrare ce trebuia făcută acum? O lucrare extrem de necesară: două pasaje subterane. Nu au fost prevăzute în plan, va ridica cineva din umeri. Nu am avut banii necesari astăzi, îi vom avea mîine, o să adauge altcineva.

O luăm d-a capo cu dezinvoltură...

A. VASILESCU

V. RĂVESCU

(Continuare în pag. a III-a)

m-a rugat să fiu serios, avertizîndu-mă că se va adresa mișcării. Dar ultima a reacționat așa cum, poate, aș fi vrut din toată inima și cu orice risc s-o facă toate celelalte. Adică, după ce a refuzat să stea de vorbă cu un necunoscut, vîzînd că insist, mi-a dat pur și simplu o palmă. Și probabil, că mi-ar fi dat-o și pe a doua dacă, în loc să replie violent ori să fac stînga-mprejur, n-aș fi început să rid și n-aș fi spus sincer „Mulțumesc!” M-a privit o clipă, stupefiată, apoi a lăsat mina în jos și a plecat mai departe, tremurînd de enervare.

Dar să revenim la grupul „marjoritar”. Cine sînt ele, cele 16 amatoare de „coniac”, „cafea”, „sprîi”, sau „friptură” în tovarășia unui cunoscut de 5 minute? Și, mai ales, ce vor și ce gîndesc ele, ce caută în acest gen de distracție, ce găsesc în acest mod de a-și petrece, invariabil, după amiezile, seriile, nopțile? Constantina D. — ea își spune „Tina”! — este vînzătoare la un OVIDIU PAUN

(Continuare în pag. a III-a)

TRIBUNA DEZBATERILOR LITERARE

ÎNSEMNĂRI DESPRE VACANȚA ELEVILOR

Nu se putea găsi un alt loc mai potrivit pentru tabăra de vară a elevilor care conduc activitatea societăților literare. Aici, la Curtea de Argeș, în intimitatea legendei Meșterului Manole și a multor mărturii despre trecutul istoric, cadrul de creație și de dezbateri este prolific. Poeți, prozatori, dramaturgi, critici schimbă impresii și opinii, își analizează scrierile, discută despre proiectele lor literare. Cu prilejul unei întîlniri pe care au avut-o cu tovarășii Floarea Ispas, secretar al Comitetului Central al U.T.C., au discutat despre activitatea societăților literare, au făcut sugestii și propuneri privind munca de creație literară a elevilor în viitorul an școlar. Tot

LA CURTEA DE ARGEȘ

pe această temă urmează să aibă loc zilele acestea o consfătuire de lucru la care vor participa și realizatorii suplimentului literar pentru elevi, Preludiu, al ziarului „Scinteia tineretului”.

Nimeni nu neglijează faptul că elevii aflați în tabără la Curtea de Argeș sînt în vacanță. De altfel, programul zilnic este bogat în acțiuni cu caracter distractiv și de destindere. Sînt prevăzute excursii și drumeții, întreceri sportive, serbări. În fiecare seară, orchestra taberei adresează pe strune de glătar galante invitații la dans. Se pregătește chiar și un joc de tabără, în jurul căruia se vor cînta versuri, se vor interpreta recite de muzică ușoară și populară, se va dansa. Dar reușirea într-o tabără a elevilor, care în școlile lor

ORA DE AUDIENȚĂ a Școlii tineretului

CITITORII SESIZEAZĂ Huliganii au primit răsposta cuvenită?

Se știe, comportarea civilizată, demnă — în orice împrejurare — este o regulă pe care fiecare ne simțim dator să o respectăm. Contrastele, chiar dacă sînt pînă și izolate — atunci cînd apar — sînt cu atît mai izbitor de îndiferenți. Despre un asemenea fapt ne relatează cititorul nostru **ION V. MARIN, din Brăila**. Trei frați — ne spune dînsul — Aurel, Nicolae și Tudorel Mladinov, toți domiciliati în municipiul Brăila, s-au prezentat la un restaurant, pe care îl consumă o însemnată cantitate de băuturi alcoolice la unitatea T.A.P.L. nr. 58 din localitate au hotărît să nu părăsească localul fără o demonstrație de forță. Au început mai întîi cu „admoșterii” verbale, jigniri, injurături, trezind apoi la gestul huliganic de-a împărți lovituri în dreapta și-n stînga, printre consumatori și personalul localului. Intervenția organelor de miliție i-a potolit în cele din urmă. Pe bună dreptate, organele de ordine au procedat în consecință, la măsuri care să-i facă pe huliganii inofensivi cel puțin pentru o bună bucată de vreme. Mare le-a fost mirarea cînd, peste cîteva zile, cei trei și-au făcut din nou apariția în același local, zîmbind ostentativ și cu... subînțelesuri. „Mă întreb — conchide corespondentul nostru — dacă actele lor huliganice au fost tratate în așa fel încît pe viitor să fie convinși că opinia publică, societatea, nu tolerează asemenea manifestări”.

Deocamdată, nu sîntem nici noi în posesia unui răspuns. Nu putem ști ce sancțiune a fost dată — și dacă asprimea ei este pe măsura actelor huliganice ale celor trei frați. Așteptăm așadar, împreună cu corespondentul nostru, răspunsul organelor în drept, căcîra ne-am adresat și care, nu ne îndomim, nu ne vor lăsa să așteptăm prea mult.

Dacă n-au aflat, s-o afle acum!

Eleva **LUCREȚIA PANAIT** din comuna Crevedia, satul **Dirza-Ilfov**, ne scrie, în numele ei și al celor doi frați mai mici, două pagini, pe care, citindu-le, nu-ți poți stăpîni indignarea. Dar să reprodusem cîteva din pasajele scrise cu atîta tristete. „După ce a luat din casa sume de 1.500 lei, strînsă de mama cu mare greutate, ne-a dat pe doi copii să-i ducă în oraș. Mama a dormit în pod iar noi, copiii, în paie. Dimineața ne-a adunat cărțile spunînd să plecăm de-acasă. Noi am așteptat-o pe mămica să vină de la serviciu, seara, și ne-am întors acasă. Tata era alergat pe toți pînă la calea ferată strîngînd că vrea s-o taie pe mămica, care muncește zi și noapte să-i dea dînsului să bea, să se ducă la bufet. Ce putem face noi dacă nu vrea să ne mai primească acasă?”

Ni se pare surprinzătoare atitudinea autorităților din comună, care stau deoparte și privește cu ușurință cum un părinte își alungă propriul lui copil. Sau poate că încă n-au aflat, nu li „s-a adus la cu-

CURIER JURIDIC

DUMITRU ROMILA, Focșani, județul Vrancea:

Hotărîrile date de Comisiile de judecată din întreprinderi și instituții în litigiile de muncă al căror obiect nu depășește valoarea de o mie de lei, potrivit art. 43 din Legea nr. 59/1968, sînt definitive.

Există totuși posibilitatea reexaminării acestor hotărîri, atunci cînd Comitetul sindical sau Comisia de revizie, care acest lucru în termen de 30 de zile de la pronunțarea hotărîrii. Reexaminarea poate fi cerută de Comitetul sindical, alături de oficiu cit și la cererea părții interesate. Dume-neavoastră, deci, că puteți adresa Comitetului sindicalului care va aprecia temeinicia hotărîrii în cauză și dacă este cazul sau nu, să se ceară revizuirea.

VASILE LITĂ, Constanța:

În cazul cînd în cadrul didactic a beneficiat în timpul anului școlar de concediu fără plată, mai mult de 30 de zile, are dreptul la concediu legal de odihnă pe acel an. Concediul va fi redus însă cu cîte 5 zile lucrătoare pentru fiecare 30 de zile de concediu fără plată cu excepția primului concediu de 30 de zile care nu se ia în considerare.

MATEI FLOAREA, Cimpina, jud. Prahova:

Intrucît sîntei salariată cu contract de muncă pe durată nedeterminată, încheiat în urmă cu peste doi ani, puteți cere conducerei întreprinderii să vă acorde dume-neavoastră și nu soțului alocația de stat pentru copil. Acest drept vi-l conferă faptul că prin hotărîrea judecătorească de desfacere a căsătoriei, rămasă definitivă, copilul v-a fost încredințat spre creștere și educare dv.

Rubrică redactată de **MIRCEA NICOLAE**

CRONICA FUTURULUI

Am trecut, „coborîse o fată în literatură”: Florica Mitro. Nerăbdător, așteptam, de atunci, un nou „seamă” liric. Nu bănuiam că va aparține lui **Emil Brumar** și nici că va descinde, prin Ion Pillat, din „Istoria poeziei” a lui Anton Pann. Dacă, însă, bătrînul psalt, sustras o clipă de la vag cucernice „tereremuri” și „așchiase”, antropomorfizate metafizic fructele, cu o lăcomie demnă de un pictor flamand, tînarul poet își utilizează senzațiile. Le oferă o surdă elegiacă, nu lipsită de duioșie, desigur, dar nici de o abia perceptibilă doză de umor.

Se observă, totuși, că — la Emil Brumar — nostalgia paradisiului culinar nu este, adesea, decît un pretext pentru evocarea copilăriei, pentru recuperarea ei. Măcar în vis: „O, vechi și dragi bucătării de cără, / Sînt iar în gură gust suav de-amiază / Și în tristetea care mă-nconjoară / Din nou copilăria mea visceroasă: / Ienibahar, piper prăjit pe plită, / Pești grași ce-au adormit în sos cu lapte, / Curcani păstrați în zeama lor o noapte / Spre o delicată infimă, / Ciuperce cit canapeaua, în danțele, / Icre cu bob bălos ce ochiu-și cască, / Alături tapisate crescînd grele / Intr-o dobitocie îngerească”. Să nu ne amăgim: aceste vizuiri truenente nu sînt nici simple jocuri de artist, nici îndulcirea „Fata Morgana”, bîntuind în marea vremii Pampanghel hămesit. La o privire mai atentă, ele reține atențe, „amnezii” ascunse, „crime” pasionale tănuite în adîncul mut al materiei: „Amiezii infuzate în vanilii, / Trec în dulapuri, rid dîntre lichioruri, / Fîndite de pînăntii cînt lipsim, / Oh, pentru ele-n cînt au loc omoruri / Și drame dulci cu caracter intim!” („Cîntec”). În

ura pe munte, să îndrăgească drumetia, să devină clienții noștri?”

Am coborît cu această întrebare la directorul adjunct al I.S.B.C.-ului Sinaia, **Ioan Scănuș**:

— Planul de desfacere a crescut, numărul turiștilor a crescut. Oamenii au devenit mai comizi și-au cumpărat mașini. Pentru toată capacitatea noastră de cazare avem contract cu O.N.T., un contract care rămîne neonorat. Noi îl putem da în judecată pentru prejudiciile ce ni le aduce.

— În 1960 cabana a fost predată învîntămîntului, o perioadă de doi ani a aparținut U.A.S.R. — se organizau foarte multe excursii studentești: Pirlul Rece — Diham, Mălaiești — Caraiman, Virful cu Dor — Padina, Strunga — Leaota, ne spunea cu regret **Emil Olteanu**, ghid O.N.T. Acum o administrează Intreprinderea balneară Pucioasa.

Cum o administrează, am văzut. Spre regretul și stupefacția turiștilor care o cunosc din urmă cu ani, aici s-a instaurat indiferența, lipsa oricărui spirit gospodăresc.

Dar, iată, la o altă cabană — Babele — ni se oferă o aparentă justificare.

— Am fi tare mulțumiți dacă am avea mai mulți turiști — ne spunea cabaniera **Ene Maria**. Planul este mare, luna aceasta avem 105.000. Am realizat abia 25.000 și sîntem la jumătatea lunii. Ne străduim ca prin atitudine, comportarea noastră, să-i facem pe turiști să-și prelungească șederea la noi, să mai revină. Dar cum putem să-i determinăm noi, de aici, de sus, pe ceilalți care nu-s obișnuiți să

urce pe munte, să îndrăgească drumetia, să devină clienții noștri?”

Am coborît cu această întrebare la directorul adjunct al I.S.B.C.-ului Sinaia, **Ioan Scănuș**:

— Planul de desfacere a crescut, numărul turiștilor a crescut. Oamenii au devenit mai comizi și-au cumpărat mașini. Pentru toată capacitatea noastră de cazare avem contract cu O.N.T., un contract care rămîne neonorat. Noi îl putem da în judecată pentru prejudiciile ce ni le aduce.

— În 1960 cabana a fost predată învîntămîntului, o perioadă de doi ani a aparținut U.A.S.R. — se organizau foarte multe excursii studentești: Pirlul Rece — Diham, Mălaiești — Caraiman, Virful cu Dor — Padina, Strunga — Leaota, ne spunea cu regret **Emil Olteanu**, ghid O.N.T. Acum o administrează Intreprinderea balneară Pucioasa.

Cum o administrează, am văzut. Spre regretul și stupefacția turiștilor care o cunosc din urmă cu ani, aici s-a instaurat indiferența, lipsa oricărui spirit gospodăresc.

Dar, iată, la o altă cabană — Babele — ni se oferă o aparentă justificare.

— Am fi tare mulțumiți dacă am avea mai mulți turiști — ne spunea cabaniera **Ene Maria**. Planul este mare, luna aceasta avem 105.000. Am realizat abia 25.000 și sîntem la jumătatea lunii. Ne străduim ca prin atitudine, comportarea noastră, să-i facem pe turiști să-și prelungească șederea la noi, să mai revină. Dar cum putem să-i determinăm noi, de aici, de sus, pe ceilalți care nu-s obișnuiți să

ne sînt subordonate nouă cabane.

Să pornim, totuși, spre creșterea ghid, fără pianțe, fără sprînjîn O.N.T. — Sinaia. Singura călăuză: marcejaie, această busolă prin care aventurascenii se termină în totdeauna într-un „port” sigur: cabana. Și iată, pe Valea Jepilor multe marcejaie sînt șterse ca pentru un concurs de orientare, pe platoul unli turiști au înversat — în joacă! — sensurile, între Virful cu Dor și Piatra Arsă marcejaul pune la gree încercare inima turiștilor de ambe sexe: urcă îndrăgite un clin abrupt în vreme ce vechiul drum ocolește elegant și fără gîfială. O fi vreun test pentru sportivi? Poate. Dar, aproape de sportivi.

Lîngă cabana Piatra Arsă a fost construită — cu vreo 5.000.000 lei — o bază sportivă

fine, muza acestui continent al aromelor nu poate fi decît o Afrodita — bucatăreasă, z e i t r bucatăre, sîlînă peste linguri cristaline, pînă de somn, pipere pătimase, cutite culezătoare și ibrice-adnici („Ea stăpînește”). Emil Brumar, preia, cu mici rețurii în sensul dezmetizării expresiei, și serafimul malleare-mean, „Balada” angelică înregistrează, însă, tonuri mai vulgare, aici, în ciuda eforturilor poetului de a sublima impuritățile.

EMIL BRUMARU: „VERSURI”

Evident, secolul nostru liric — mai apocrif, mai puțin sentimental — nu se „confesează” întotdeauna în gama sublimului. O-roarea față de artificii, față de împudorarea grandiloventei, îl determină să-și cenzureze eluziunile. Să le confere o înostăză mai discretă, travestindu-le, uneori, într-un tipar parodic. Sensibleria romanticoasă și gustul estetic dileceag vor fi îngrozite de „erezia” unor versuri ce „nu-și răspund” după rigurile unei logici prozaice. Poezia adevărată, însă, eliberată de prejudecățile unui cod sau altul, revendică pentru sine și astfel de silabe: „Timpul ceasurile și plimbă / Imbrăcate în civil, / Dintr-un ciine curge-o limbă. / Ajoi trece-o săptămîni / Cuiul intră în perete / Și gălăna în fîntînă. / Si-n bucatăria pură / Cîntele se coc și așteaptă / Atrîndu cu apa-n gură” („Apoerla F”). Care, însumate celorlalte modalități artistice detectabile în acest volum, ne debut, legitimează un poet autentic, extrem de înzestrat. Motiv pentru care, criticul tace, amînîndu-și reproșurile de amănunt cu un vers obscedant: „O, azi sînt bucuras ca un cristal”.

Excursiilor: Valea Oltului, Moldova, Agapia, Sibiu, Poiana Brașov. În actualul sezon doar 590 de oameni veniți la odihnă în stațiune au urcat Bucegii prin serviciile puse la dispoziție de O.N.T., „serviciu” constînd, de fapt, exclusiv în asigurarea ghișiorilor.

Carem un planșă cu cabanele și marcejaie din Bucegi.

Sînt închise în birou la șeful agenției, care acum este plecat — ne răspunde tot, **Ion Bugan**, organizator principal pentru turismul intern. Nu, relații individuale nu dăm. Nu.

BUCEGII

— Am preluat-o numai pentru că trebuia preluată — aflăm de la directorul adjunct al I.S.B.C.-Sinaia, **I. Scănuș**. Cu sala de antrenament nici nu știm ce să facem. S-o compartimentăm? S-o transformăm într-o sală de mese?

Pînă atunci sala de sport stă închisă, gardul metalic care închide perimetrul terenului de fotbal s-a aplecat pe unele porțiuni, pe pista de alergări cîțiva mîini se zbugulesc iar pe teren pasc cai.

Blocarea acestui bază este fără îndoială o pagubă. Să așteptăm din nou o competiție internațională desfășurată în condiții de mare altitudine pentru a justifica eficiența celor cinci milioane cheltuite pînă acum? Turismul de mare altitudine, necesar și sănătos pentru tineret, ar prin această bază un punct demn, bine înzestrat pentru exercitarea

EPICURI

CINEMA

SUNETUL MUZICII: rulează la Patria (orele 9: 12:45; 16:30; 20:15); PETRECERIA: rulează la Capitol (orele 9:15; 11:30; 14; 16:30; 18:45; 21); Favorit (orele 10; 13; 15:30; 18; 20:30) Stodionul Dinamo (ora 20:15).

PAN VOLODIOWSKY: rulează la Republica (orele 10; 12:30; 16; 18:30; 21).

ARGOMAN SUPER-DIABOLICUL: rulează la Festival (orele 9; 11:15; 13:30; 16; 18:30; 21); Melodia (orele 9; 11:15; 13:30; 16; 18:15; 20:30); Modern (orele 8:30; 11:30; 16; 18; 20); Grădina Doina (ora 20:30) Arenele Romane (ora 20:45).

JANDARMUL SE INSOARA: rulează la București (orele 8:45; 10:45; 12:45; 14:45; 16:45; 18; 21); Grădina Festival (ora 20:30); Luceafărul (orele 16; 18; 21).

SUB SEMNUL LUI MONTE CRISTO rulează la Victoria (orele 8; 10; 12:15; 14:30; 16:30; 19; 21); Miorita (orele 11; 15; 17:30; 20); **SPELENDOARE IN IARBA:** rulează la Central (orele 8:45; 11; 13:30; 16; 18:30; 21).

ASTEAPTA PINA SE INTUNECA: rulează la Lumina (orele 9:15; —15:45 în continuare; 18:15; 20:30).

MARIE VACANTE: rulează la Doina (orele 11:30; 13:45; 16; 18:15; 20:30); Grădina Buzesti (ora 20:30); Volja (orele 16; 18:15; 20:30).

PROGRAM DE FILME DOCUMENTARE: rulează la Timpuri Noi (orele 9-21 în continuare).

ACEASTA FEMEIE: rulează la Feroviar (orele 9; 11:15; 13:30; 16; 18:15; 20:30). Excelșior (orele 8:30; 11; 12:30; 16; 18:30; 21); Aurora (orele 9; 11:15; 13:30; 16; 18:15; Grădina Aurora (ora 20:30)).

OMUL CARE NU POATE FI ACUZAT: rulează la Grivița (orele 16; 18:15; 20:30).

OPERATIUNEA LADY CHAPLIN: rulează la Infirmitate (orele 15:30; 17:45; 20); Progresul-Patra (ora 20:15).

ARMANDO, CALUL ALB: rulează la Buzesti (orele 15:30; 18); **WARLOCK:** rulează la Dacla (orele 8:45-20:30 în continuare).

SALARIIU GROAZEI: rulează la Bucegi (orele 10; 15:45; 18:30); Floreanca (orele 14:30; 17:30; 20:30); Grădina Bucegi (ora 20:30).

ASTERIX SI CLEOPATRA: rulează la Unirea (orele 15:30; 18); **ASTERIX SI OPERATIUNEA LEONTEINE:** rulează la Frăces (orele 15:45; 18; 20:15).

DREPTUL DE A TE NASTE: rulează la Giulești (orele 15:30; 18; 20:30); Aria (orele 10:30; 15:30; 18); Flămura (orele 11; 16; 18:15; 20:30); Grădina Aria (ora 20:30).

TRAYD MENI CINETECULI PRELIE: rulează la Colentina (orele 15:30; 17:45; 20); Grădina Vitan (ora 20:30); Vitan (ora 15:30).

OPERATIUNEA LEONTEINE: rulează la Frăces (orele 15:45; 18; 20:15).

JOCUL CARE UCIDE: rulează la Ghidul (orele 14; 18; 20); **FAMILIA TIT:** rulează la Vitan (orele 18; 20:30).

STRĂINII: rulează la Gloria (orele 9; 11:15; 13:30; 16; 18:15; 20:30); Tomis (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18:15); Grădina Tomis (ora 20:30).

TOP PENTRU A TRAI: rulează la Moshorț (ora 18).

MISTERIOUL X DIN COSMOS: rulează la Moshorț (ora 20:30); **RETIU MARBUR:** rulează la Cosmos (orele 15:30; 18; 20:15).

ACTIUNEA „VULTURUL”: rulează la Muncă (orele 16; 18; 20); **FAMILIA TIT:** rulează la Drumul Sării (orele 18; 20:30).

AFRUSITUL DE RUCIN: rulează la Rahova (orele 15:30; 18); **FAMILIA TIT:** rulează la Vitan (ora 18).

MARELE SEMN ALBASTRU: rulează la Progresul (orele 15:30; 18).

NOAPTEA AMINTIRILOR: rulează la Grădina Capitol (orele 20:15; 22).

URMĂRIREA: rulează la Grădina Unirea (ora 20:30).

FANEA LA TULPĂ: rulează la Cîmpulung (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21); **ROȘU ȘI NEGRU** (ora 19); **CEI 100 DE OCHI AL DOCTORULUI MARBUR:** rulează la Cosmos (orele 15:30; 18; 20:15).

FERESTRELE TIMPULUI: rulează la Ferentari (orele 15:30; 18; 20:15).

DEPARTE IN APUS: rulează la Flacăra (ora 15:30); **PACATUL DRAGOSTEI** (orele 18; 20:30).

Teatre

VINERI, 24 IULIE 1970

Teatrul de Operetă (la Teatrul de Operetă): **VESELA** — ora 20; Teatrul Giulești (la Arenele Romane): **CO-MEDIA CU OLTEANI** — ora 20; **RETIU MARBUR:** rulează la Grădina Tomis (orele 15:30; 18; 20:15).

FERESTRELE TIMPULUI: rulează la Ferentari (orele 15:30; 18; 20:15).

DEPARTE IN APUS: rulează la Flacăra (ora 15:30); **PACATUL DRAGOSTEI** (orele 18; 20:30).

Teatre

VINERI, 24 IULIE 1970

Teatrul de Operetă (la Teatrul de Operetă): **VESELA** — ora 20; Teatrul Giulești (la Arenele Romane): **CO-MEDIA CU OLTEANI** — ora 20; **RETIU MARBUR:** rulează la Grădina Tomis (orele 15:30; 18; 20:15).

FERESTRELE TIMPULUI: rulează la Ferentari (orele 15:30; 18; 20:15).

DEPARTE IN APUS: rulează la Flacăra (ora 15:30); **PACATUL DRAGOSTEI** (orele 18; 20:30).

Teatre

VINERI, 24 IULIE 1970

Teatrul de Operetă (la Teatrul de Operetă): **VESELA** — ora 20; Teatrul Giulești (la Arenele Romane): **CO-MEDIA CU OLTEANI** — ora 20; **RETIU MARBUR:** rulează la Grădina Tomis (orele 15:30; 18; 20:15).

FERESTRELE TIMPULUI: rulează la Ferentari (orele 15:30; 18; 20:15).

DEPARTE IN APUS: rulează la Flacăra (ora 15:30); **PACATUL DRAGOSTEI** (orele 18; 20:30).

SERIALUL „SCINTEII TINERETULUI“

ION BĂIEȘU

AVENTURILE ZEITELI DE AUR

MEXIC '70

Mă cam întrezăresc dintru început acest campionat prin lipsa lui de surprize și scandări, prin cumințenia rezultatelor. Acum patru ani, la Londra, abia se urnise căruța și titlurile provocatoare și incendiare spărgeau paginile ziarelor. Antrenorii amenințau, se lăudau, se înfruntau, F.I.F.A. dădea pedepse și avertismente; aici deschizi zănele și dai peste modestie și prudență. În dimineața lui 2 iunie, alică în ziua meciului Anglia-România, Ramsey e de părere „meciul va fi așa și așa, că jucătorii lui au dormit bine și au băut multe sucuri de fructe, iar Angelo Niculescu ne poatește că antrenamentele au decurs normal și că meciul va fi tare și mică mare. Cu să fie totul neted și la locul lui, mai pică și o ploicică răcoroasă și, de unde ne așteptam să scoatem limba de căldură pe stadionul „Julisco”, dăm de o răcoare dumnezeiască și de un public lenș și indiferent.

tot timpul în contul adversarilor: Lucescu și Sătmăreanu, Mocanu e depășit de adversari și faultează disperat, noroc că arbitrul ne tubeste, altfel am rămîne în zece oameni. Pe marșine, Deleanu suferă cu capul strîns în pumnii, Adamache n-are curajul să lăsa la o centrare, prîntim un gol lipsit de orice nămă și Tamango își frînge degetele și se uita la lună. E clar că englezii nu sînt în formă, fotbalul lor arată bătrîn și stereotip, dar nici noi nu putem mare lucru, sîntem o echipă de o singură repriză, e vechi și cunoscut păcatul. Cîteva kilograme de putere și ambiție să fi avut, ca să atacăm insistenț în ultimele douăzeci de minute, și poate obținem un egal, dar atît s-a vrut, atît s-a obținut. Ziarele mexicane de seară se miră cu verzele în culori de ce n-au erut românii să cistige în fața unor englezi prudenți și neacomodați, iar noi ne smulgeam părul din cap în holul lui „Gran Hotel”

înainte că turismele americane vin la aceste lupțe ca să leșine de oroare, dar n-am ercut pînă n-am căzut cu ochii mei cum arată cruzimea dusă la rafinament și ritual.

Programul începe la ora opt, cînd sună clopotelul și orchestra de mariachi își interupe programul. Iurul, format din opt persoane respectabile și cu precădere grave, iese loc în loja principală, iar cei douăzeci de book-makers nădălesc în arenă și amunță numărul cocoșilor care urmează să intre în luptă și pe capul cărora se lansează pariurile. Vreau să cîmpîr și eu un bilet albuștru, dar aflu că pariurile încep de la 20 de dolari și ajung chiar pînă la o mie, ca să nu mai spunem că fiul președintelui statului a pariat pe un cocos suma de 40.000 dolari. Jucătorii de mezerie, cu centurile bine garnisite cu pistoale, cu trabuce în gură, așteaptă să apară cocoșii, ei intră în joc ultiții, după ce trepăduș le sulla la ureche situația celorlor. Cocoșii sînt introdusi în arenă cu pompă și muzică, purtați la sulțura de antrenorii care i-au pregătit. Se încheie pariurile, se face linie și arbitrul principal amunță începerea meciului, care durează 60 de reprize a 30 de secunde fiecare. Antrenorii duc cocoșii la cîntar, le montează cite o lamă la piciorul drept, după care îi asează la miloc, fuță-n fuță, și lupta începe. Mai întîi vezi un nor de fulgi, apoi două obiecte goale care seamănă izbitor cu doi foști cocoși. Proapînții sînt plini de singe, au aripile căzute, se sfîșie cu ghimurele și se loveș cu ciocul în cap cu o ură aproape omenească. Clopotelul sună. Pauză. Antrenorii iau cocoșii în brațe și le acordă primul ajutor: masaj pe picior și aripi, respărtie fuța la gură, mîngieri calmante pe creastă. Repriza a doua. Un alt cîntec, urlete demențiale în tribune. Un cocos a fost doborît la pînănt, celălalt s-a suit pe el și-l cîoacăște insistenț și feroc în cap, arbitrul de ring se lungește pe jos și studiază poziția celui căzut. În repriza a treia cocoșii sînt istoviti, cad unul peste altul și adorm într-o bîltăcoasă de singe. Antrenorii își redrezează cu masaj, îl stropesc cu apă, le sulla în cioc și sub aripi, cîoi lupta nu se oprește pînă nu moare unul dintre luptători. În sfîrșit, în repriza a nouă, cocosul cel roșu, care mi se părea la început vicinșă zădă, are o rezerve puternică, luptă la sulțura de antrenorii care i-au bîgărită celălalt. Meciul s-a terminat, cîștigătorul își bucurășă fîșerile de pulș (aici se rîșcă și se pierd aripi), orchestra cîntă vesel, iar antrenorul cocosului învîntă aduce în tribune cadutul nefericitului luptător pentru a fi studiat de cei care au pariat pe el și au pierdut. Peste zece minute începe meciul următor. O seară la Palenque de Topatia durează șapte ore, adică mult după miezul nopții, cînd pierzării își așteaptă pe antrenori și book-makers și-i petrec cu focuri de pistoale.

Plec spre casa răzîșit de oroare și mă chinuiesc să înțeleg de unde vine plăcerea omului modern de a se distra în fuța cîntecului, singelui și morții.

SERIALUL „SCINTEII TINERETULUI“

de peste hotare

Delegația militară română a părăsit Phenianul

PHENIAN 23 (Agerpres) — Delegația militară română, condusă de general-colonel Ion Ioniță, ministrul forțelor armate ale Republicii Socialiste România, care la invitația generalului de armată Toi Hian, ministrul apărării naționale al R.P.D. Coreene, a făcut o vizită de prezentare, a părăsit joi dimineața Phenianul.

La plecarea, delegația militară română a fost salutată de generalul de armată Toi Hian, de O Jin U, prim-ad-



Imagine din Havana, oraș ale căre frumuseți încântă privirile vizitatorilor

Sosirea la Pekin

PEKIN 23 — Corespondentul Agerpres, I. Gălățeanu, transmis: În aceeași zi, delegația militară română a sosit la Pekin, unde, la invitația lui Huan Lun-sen, șeful marelui Stat Major al armatei populare chineze de eliberare, face o vizită de prezentare în R.P. Chineză.

La coborirea din avion, membrii delegației au fost salutați cu cântărele de Huan Lun-sen, Siao Cin-kuan, adjunct al ministrului apărării naționale și comandant al forțelor maritime militare, Pin Sao-hui, locțiitor al șefului Marelui Stat Major, Huan Gi-lun, adjunct al șefului Direcției superioare politice a armatei, Cuan Ci-min, comisar politic al Direcției generale a intenției, Lan Hui-ciu, comisar politic al forțelor aeriene militare, Lu Jui-lin, locțiitor al comandantului forțelor maritime militare, Ciao Kuan-hua, adjunct al ministrului afacerilor externe, Li Cian, adjunct al ministrului comerțului exterior, comandanți ai diferitelor arme și alte persoane oficiale.

Au fost prezentați, de asemenea, Aurel Duma, ambasadorul României în R.P. Chineză, precum și Hyon Jun Guk, ambasadorul R.P.D. Coreene, atașai militari acreditați la Pekin.

Pentru a primi delegația română pe aeroport au fost alinați unități ale trupelor te-



Imagine din Havana, oraș ale căre frumuseți încântă privirile vizitatorilor

Convorbirile polono-vest-germane

La sediul Ministerului de Externe al R.P. Polone, a început joi runda a cincea a convorbirilor politice dintre guvernele Poloniei și R.F. a Germaniei, în vederea formulării detaliată a diferitelor puncte ale tratatului privind bazele normalizării relațiilor dintre cele două țări. Delegația poloneză este condusă de Jozef Winiwiec, ministru adjunct al afacerilor externe, iar delegația vest-germană de Georg Ferdinand Duckwitz, secretar de stat în Ministerul de Externe. În aceeași zi, șeful delegației vest-germane a fost primit de Ștefan Jedrychowski, ministrul afacerilor externe al R.P. Polone, cu care a avut o întreprindere.

Formula Andreotti: impas

cialiștii s-au arătat deși să participe la reconstruirea guvernului de „centru-stingă” dar fără să fie obligați la revizuirea politicii lor, în special în privința posibilității colaborării cu comunistii pe plan regional. Or, socialiștii unitari au prezentat cereri fără echivoc. Se vedește, astfel, că după ce le-a fost imposibilă conviețuirea în cadrul aceluiași partid, divorțul dintre socialiști și socialiștii-unitari este de neevitat și pe plan guvernamental. Socialiștii au lansat ideea unui „centru-stingă” tripartit: adică fără P.S.U. Socialiștii consideră că P.S.U. s-a „autoexclus” de la viitorul guvern. Probabil, însă, că dreapta democrat-cristină va refuza o formulă care elimină P.S.U. și ar agreea un guvern tripartit fără socialiști. Un asemenea guvern ar exprima un viraj accentuat spre dreapta, ceea ce ar suna însăși rațiunea „centru-stingă”. Ar mai fi soluția „monocoloră” — democrat-cristină — ceea ce ar însemna renunțarea la provizorat. Se poate, însă, recurge la provizorat în actualile împrejurări? Un guvern democrat-cristin, lipsit de majoritate parlamentară, ar fi prizonierul celor trei partide (socialist, socialist-unitar și republican) de a celor lunăvointă ar depinde. Desigur, se aud glasuri care recomandă noi alegeri generale. Recentele alegeri provinciale au demonstrat stabilitatea corpului electoral și o nouă întărire cu urme n-ar promite dreptei avantaje reale. Majoritatea forțelor politice resping ideea unor alegeri anticipate.

Criza politica italiană își are originea în prelungita ignoranță a voinței maselor populare. O politică bazată pe imobilism, pe neacceptarea unor schimbări profunde, o politică care încearcă să izoleze opoziția de stânga, exponenta a păturilor muncitore, nu poate conduce pe promotorii ei decât în impas. Neputința de a refuza „centru-stingă” provine din faptul că se reia aceeași piesă cu aceiași actori. Or, deobice, publicul refuză spectacolele care au mai căzut. Dreapta (P.S.U. și aliații ei din democrația-cristină) au blocat, deocamdată, soluționarea (ce puțin aparentă) pe baza programului moderat al lui Andreotti. Reincep consultările dar știri neliniștitoare privind economia (zvornuri despre devalorizarea lirei italiene au obligat la prompte dezmințiri...) fac să se accentueze gravitatea crizei.

M. RAMURA

Scheel însărcinat oficial să înceapă negocieri cu guvernul sovietic.

● GUVERNUL Republicii Federale a Germaniei l-a însărcinat oficial — în ședința sa de joi — pe ministrul de externe, Walter Scheel, să înceapă negocieri cu guvernul sovietic asupra unui tratat privind renunțarea la folosirea forței între cele două state. Cabinetul federal a aprobat pregătirile făcute de R.F.G. pentru aceste negocieri, precum și ultimele consultări cu cei trei aliați occidentali — se menționează într-un comunicat al serviciului de presă al guvernului vest-german.

pe scurt

- MINISTERUL afacerilor externe al R.P.D. Coreene, Hun Dam, a oferit un dejun în cinstea ambasadorului Republicii Socialiste România la Phenian, Nicolae Popa, în legătură cu plecarea sa definitivă în patrie.
- DUPĂ CUM relatează agenția C.T.K., la Paris a fost semnat, la 23 iulie, un acord cu privire la înființarea la Praga și Madrid a unor consulate și reprezentanțe comerciale ale celor două țări.
- IN VOIEVODATUL Cracovia continuă cu intensitate lupta împotriva inundațiilor, provocate de ploile torrențiale, căzute în urmă cu câteva zile.
- Nivelul apelor în Vistula continuă să fie ridicat, iar în urma distrugerii unor poduri și șosele, comunicațiile cu mai multe localități sînt întrerupte. Joi dimineața culminația un-
- MINISTERUL afacerilor externe al R.P. D. Coreene, Hun Dam, a oferit un dejun în cinstea ambasadorului Republicii Socialiste România la Phenian, Nicolae Popa, în legătură cu plecarea sa definitivă în patrie.
- DUPĂ CUM relatează agenția C.T.K., la Paris a fost semnat, la 23 iulie, un acord cu privire la înființarea la Praga și Madrid a unor consulate și reprezentanțe comerciale ale celor două țări.
- IN VOIEVODATUL Cracovia continuă cu intensitate lupta împotriva inundațiilor, provocate de ploile torrențiale, căzute în urmă cu câteva zile.
- Nivelul apelor în Vistula continuă să fie ridicat, iar în urma distrugerii unor poduri și șosele, comunicațiile cu mai multe localități sînt întrerupte. Joi dimineața culminația un-

Difficultățile remanierii ministeriale de la Londra

Remanierirea ministerială la care este constrins să procedeze primul ministru Edward Heath, la numai o lună de la formarea guvernului său, în urma decesului subit al ministrului de finanțe, Iain Macleod, reprezintă pentru liderul conservator primul test al omogenității echipei la putere și îl pune „într-o situație delicată față de candidații la această succesiune dificilă”, consideră agenția France Presse.

În cercurile politice londoneze sînt avansate numele a trei candidați: Reginald Maudling, ministru de interne, Anthony Barber, ministru înșărcinat cu problemele europene, și Keith Joseph, ministru pentru problemele sociale. Toți trei, în condiții diferite, pot să-l înlocuiască pe Macleod.

Maudling a deținut deja portofoliul finanțelor între 1962 și 1964 și se crede că îl ar dorii să-l recîștige. Anthony Barber se bucură cel mai mult de încrederea premierului Heath și, pe deasupra, are și experiența necesară, fiind în 1962 și 1963 secretar la trezorerie. În sfîrșit, Keith Joseph fost ministru de stat la „Board of Trade” (Ministerul comerțului), cunoscut om de afaceri, trece drept unul dintre „capetele financiare” ale guvernului.

Maudling și Barber sînt amîndoi titularii unor posturi-cheie, primul datorită situației speciale din Irlanda de Nord, care intră în responsabilitățile sale, iar cel de-al doilea din cauza inițiativelor europene la care s-a angajat Marea Britanie. Plecarea lor bruscă din posturile deținute acum ar crea probleme și mai delicate substituiri titularilor acestor portofolii. În aceste condiții,

Lucrările Comitetului pentru dezarmare

GENEVA 23 — Corespondentul Agerpres, Horia Liman, transmis: În ședința de joi a Comitetului pentru dezarmare, delegatul mexican Jorge Castañeda a abordat problema proiectelor de tratate cu privire la interzicerea armelor chimice și bacteriologice. Referindu-se la cele două proiecte supuse Comitetului spre dezbateră, vorbitorul și-a exprimat îndoiala în ce privește valabilitatea argumentelor delegațiilor care pledează în favoarea tratării separate a celor două categorii de arme, apreciind că proiectul țării socialiste, care prevede tratarea lor globală, este mai realist.

Reprezentantul R. P. Mongole, Dugersurenigin Erdembileg și-a exprimat acordul cu privire la proiectul de demilitarizare a teritoriilor submarine, declarând că semnarea acestuia ar constitui o contribuție la destinderea internațională și un pas spre dezarmarea generală și totală.

Reprezentantul canadian G. Ignatieff s-a ocupat de programul privitor la negocierea dezarmării generale și totale propus de Adunarea Generală a Națiunilor Unite.

- El a declarat că țara sa este favorabilă realizării „unei în-
- UN GRUP de 21 ciprioți greci au compărut miercuri în fața unui tribunal din Nicosia. Ei sînt acuzați de a fi luat parte la atacul întreprins luna trecută asupra unui post al poliției din Limassol. Printre acuzați se găsesc și Michalakios Rossides, care ar fi liderul „Frontului național”, o organizație clandestină de extremă dreapta.
- INSTITUTUL de științe spațiale și aeronautice al Universității din Tokio a anunțat că Japonia intenționează să lanseze la 19 august un satelit pentru efectuarea de cercetări științifice.
- LA KHARTUM a fost dat publicității un decret al Consiliului comandamentului revoluționar în care este anunțată remanierarea guvernului sudanez.

TINERII SPANIEI LUPTĂTOARE

ELIAS GUTIERREZ ne vorbește despre tineretul comunist din Spania

Am răfăit împreună colecția „Școlii tineretului” iar după câteva minute Paloma Martin a scos din poșetă un ziar în spaniolă: „Horizonte”. Deducem, împinsă cu roșu, că e vorba de Ziarul tineretului din Spania, care are o pagină dintr-un caiet scolar, este difuzat ilegal.

— A fi difuzor al unui asemenea ziar înseamnă a risca permanent ani de temniță. A fi cititor, înseamnă a-ți asuma aceleași riscuri...

Elias Gutierrez, secretarul general al Uniunii Tineretului Comunist din Spania, parcurge încă o dată — pentru a cîta oară? — paginile tipărite cu literă mică, între care se înghesuie clișeele.

— Dimensiunile sale sînt modeste. Nici n-ar putea fi altfel în condițiile noastre. Totuși, „Horizonte” are o difuzare largă. El este reprodus simultan în 12 centre din Spania, ceea ce elimină dificultățile transportării unui tiraj mai mare. La Barcelona și Madrid, edițiile locale sînt implicate în culori. În alte orașe n-avem aceleași posibilități dar în ultimul an și jumătate puterea de pătrundere a ziarului a crescut.

Tovarășul Gutierrez continuă: — Pentru organizația noastră, care acționează în ilegalitate, propagandă are un rol esențial. Informația cotidiană o asigurăm prin postul de radio „Spania independentă”, prin manifeste și foi volante pe care neori în ediții ca niște „edii speciale” în zeci de mii de exemplare. Publicațiile noastre periodice au rolul de a orienta politic, de a interpreta fenomenele. „Horizonte” analizează aspecte esențiale ale mișcării comuniste și muncitorești, demască răcilele capitalismului, relevă substratul evenimentelor din Spania. Pe prim plan sîntuate de fiecare dată problema tineretului și, în pofta puținelor pagini de care dispunem, găsim loc și pentru cultura sau sport. „Horizonte” își are cititorii săi credincioși care îl primesc la ieșirea din fabrici, în metro și chiar în cutia de poștă de la domiciliu. Uneori difuzarea se face în gîri, prin vagoanele trenurilor ce se opresc pentru câteva minute. Tovarășii de ai noștri au fost areștați în vreme ce îndeplineau această sarcină dificilă. Așa s-a întâmplat la Madrid, Malaga etc. dar locul celor areștați și condamnați de tribunalele „ordinii publice” l-au luat alții tineri comunisti, curajoși, însușeștii de nobilul nostru ideal...

Interlocutorul nostru subliniază, în continuare, rolul tineretului comunist în mișcarea de tineret din Spania.

— Tineretul comunist exercită o influență remarcabilă asupra generației tinere din Spania. Orientîndu-se consecvent potrivit politicii partidului nostru, fiindă seama de condițiile concrete din mediul tinerec, turilor colectivului, care o dobîndit prestigiu prin comportamentul general. În aceste comit, sînt aleși cei mai reprezentativi muncitori iar tovarășii noștri trebuie să fie printre cei mai buni pentru a obține cîștiga de a fi aleși...

Îl rugăm pe Elias Gutierrez să ne vorbească despre organizația al cărei secretar general este:

— Uniunea Tineretului Comunist din Spania s-a reorganizat în urmă cu nouă ani. Este o organizație tină și în ceea ce privește vîrsta celor ce fac parte din ea. U.T.C.S. este compusă din tineri între 14—21 ani dar majoritatea tinerilor comunisti au 16—17 ani. Aproximativ 40 la sută din efectivul organizației îl reprezintă femeile. Tineretul comunist are structuri organizate în toate cele 50 provincii ale țării. Fiecare comitet provincial are o anumită autonomie în activitatea sa, dictată de condițiile clandestinității. Deși avem greutăți lesne de imaginat reuniunile de organizație se țin periodic, ca și ședințele comitetelor. Ceea ce a caracterizat întreaga perioadă de luptă a acestor ultimi nouă ani este dezvoltarea unor activități care să răspundă preocupărilor și specificului tineretului. Tinerii comunisti profită de toate posibilitățile legale și extralegale care li se oferă pentru a adînci legăturile cu tineretul țării noastre, pentru a pătrunde în cele mai diverse medii. În Spania există o tendință de grupare a tinerilor în cluburi sportive, culturale etc. Desori, activăm în jurul acestor cluburi, pe care le socotim o veritabilă școală de democrație. În cadrul cluburilor tinerii discută despre ceea ce le place, exprimă diferite puncte de vedere, invală și-a lege democratică conducătorii, ceea ce contrastează cu practica socială generală din Spania care refuză total și sub orice formă democrație. Bineînțeles, nici cluburile n-au o viață ușoară și în anumite cazuri sînt obiectul represaliilor. Dar tinerii au dobîndit experiența luptei pentru existența acestor cluburi, pentru ca ele să ființeze în cartiere. Activitatea tineretului comunist nu se rezumă la cluburi. Luptăm în fabrici, uzine, în facultăți ca și la șate. În multe comitii muncitorești se găsesc tineri ce provin din organizația noastră. Ei nu sînt aleși ca membri ai organizației, ci datorită meritelor lor de muncitori care s-au evidențiat în lupta pentru apărarea gre-

„Horizonte” — pagina intia a celui mai recent număr al său

am corolat obiectivele de ordin politic cu cele de tip economic și social. Una din revendicările pentru realizarea căreia milităm este dreptul la cultură, la învățare unei meserii, dreptul — pentru fiii muncitorilor — de a intra în universități. O altă revendicare: să se pună capăt discriminărilor de vîrstă și sex în materie de salarizare, tinerii să primească salarii pe măsura muncii pe care o prestează Luptăm pentru dreptul la grevă, pentru sindicate democratice, revendicări care aparțin nu numai tineretului, ci majorității populației. Tineretul Comunist participă la greve și demonstrații, organizîndu-și, în același timp, propriile sale manifestații. Împotriva agresiunii S.U.A. în Cambodgia s-au organizat sute de manifestații la Barcelona, Madrid, Valencia, Sevilla, Saragoza etc. Au fost manifestații-fulgur cu un număr de participanți între 200 și 500 tineri. Demonstrația durează de obicei doar câteva minute: pînă la apariția poliției. Timpul este, însă, suficient pentru a fișă pancarte, a răspîndi manifeste și a scrie lozinci pe pereți. În general, asemenea manifestații le organizăm în locuri foarte aglomerate, ceea ce ușurează dispersarea tovarășilor noștri. La Barcelona, lângă un magazin proprietate americană, a acționat un comanda. La Saragoza, de 1 Mai, au ieșit în stradă aproape 10.000 de tineri, ceea ce reprezintă o cifră impresionantă în condițiile represaliilor polițienești. În Andaluzia, în cursul

trăs. Tăria tinărilor lui a dezarmat. N-au îndrăznit nici să-l aresteze. Tinărul necunoscut s-a impus prin hotărîre și spirit de abnegație. A devenit un conducător. Așa ies la iveală conducătorii tineretului nostru...

— Timp de câteva zile ați vizitat România, la invitația C.C. al U.T.C. Care este părerea dv. despre legăturile dintre cele două organizații?

— În România ne-am bucurat de o primărie călduroasă, sinceră, care reflectă solidaritatea tovarășească cu tineretul comunist al Spaniei, cu poporul nostru. Deși ne aflăm pentru prima oară în România, cunoșteam munca bogată în rezultate a poporului român, condus de partidul său comunist și locul important pe care țineza țării îl are în construcția socialismului. Întra organizațiile noastre, ca și între partidele noastre, sînt relații foarte strînse. În convorbirile cu conducătorii U.T.C. am simțit o mare simpatie față de cauza noastră, o înțelegere deosebită de cauza noastră, o înțelegere deosebită de problemele care ne preocupă. Aceste contacte s-au dovedit fertile și de aceea le vom dezvolta. Există între noi o concordanță de păreri în problemele esențiale. Dorim să mulțumim tovarășilor români pentru posibilitățile pe care ne-au oferit-o de a le cunoaște această frumoasă țară și impresiunile ei realizări în construcția socialistă.

Reforma învățămîntului algerian

Comisia națională algeriană însărcinată cu elaborarea proiectului de reformă a învățămîntului și-a încheiat lucrările la Alger, după mai multe zile de dezbateri. Recomandările adoptate de Comisie răspund preocupărilor autorităților algeriene în domeniul educației. Noul sistem preconizat va putea răspunde astfel necesităților impuse de dezvoltarea economiei țării, care are nevoie de cadre naționale proprii în toate domeniile de activitate.

La încheierea lucrărilor comisiei, a luat cuvîntul președintele Houari Boumediene, care a abordat o serie de probleme referitoare la dezvoltarea învățămîntului.



„Horizonte” — pagina intia a celui mai recent număr al său

am corolat obiectivele de ordin politic cu cele de tip economic și social. Una din revendicările pentru realizarea căreia milităm este dreptul la cultură, la învățare unei meserii, dreptul — pentru fiii muncitorilor — de a intra în universități. O altă revendicare: să se pună capăt discriminărilor de vîrstă și sex în materie de salarizare, tinerii să primească salarii pe măsura muncii pe care o prestează Luptăm pentru dreptul la grevă, pentru sindicate democratice, revendicări care aparțin nu numai tineretului, ci majorității populației. Tineretul Comunist participă la greve și demonstrații, organizîndu-și, în același timp, propriile sale manifestații. Împotriva agresiunii S.U.A. în Cambodgia s-au organizat sute de manifestații la Barcelona, Madrid, Valencia, Sevilla, Saragoza etc. Au fost manifestații-fulgur cu un număr de participanți între 200 și 500 tineri. Demonstrația durează de obicei doar câteva minute: pînă la apariția poliției. Timpul este, însă, suficient pentru a fișă pancarte, a răspîndi manifeste și a scrie lozinci pe pereți. În general, asemenea manifestații le organizăm în locuri foarte aglomerate, ceea ce ușurează dispersarea tovarășilor noștri. La Barcelona, lângă un magazin proprietate americană, a acționat un comanda. La Saragoza, de 1 Mai, au ieșit în stradă aproape 10.000 de tineri, ceea ce reprezintă o cifră impresionantă în condițiile represaliilor polițienești. În Andaluzia, în cursul

trăs. Tăria tinărilor lui a dezarmat. N-au îndrăznit nici să-l aresteze. Tinărul necunoscut s-a impus prin hotărîre și spirit de abnegație. A devenit un conducător. Așa ies la iveală conducătorii tineretului nostru...

— Timp de câteva zile ați vizitat România, la invitația C.C. al U.T.C. Care este părerea dv. despre legăturile dintre cele două organizații?

— În România ne-am bucurat de o primărie călduroasă, sinceră, care reflectă solidaritatea tovarășească cu tineretul comunist al Spaniei, cu poporul nostru. Deși ne aflăm pentru prima oară în România, cunoșteam munca bogată în rezultate a poporului român, condus de partidul său comunist și locul important pe care țineza țării îl are în construcția socialismului. Întra organizațiile noastre, ca și între partidele noastre, sînt relații foarte strînse. În convorbirile cu conducătorii U.T.C. am simțit o mare simpatie față de cauza noastră, o înțelegere deosebită de cauza noastră, o înțelegere deosebită de problemele care ne preocupă. Aceste contacte s-au dovedit fertile și de aceea le vom dezvolta. Există între noi o concordanță de păreri în problemele esențiale. Dorim să mulțumim tovarășilor români pentru posibilitățile pe care ne-au oferit-o de a le cunoaște această frumoasă țară și impresiunile ei realizări în construcția socialistă.

Reforma învățămîntului algerian

Comisia națională algeriană însărcinată cu elaborarea proiectului de reformă a învățămîntului și-a încheiat lucrările la Alger, după mai multe zile de dezbateri. Recomandările adoptate de Comisie răspund preocupărilor autorităților algeriene în domeniul educației. Noul sistem preconizat va putea răspunde astfel necesităților impuse de dezvoltarea economiei țării, care are nevoie de cadre naționale proprii în toate domeniile de activitate.

La încheierea lucrărilor comisiei, a luat cuvîntul președintele Houari Boumediene, care a abordat o serie de probleme referitoare la dezvoltarea învățămîntului.

EUGENIU OBREA